
04 Planul de mântuire 

Creat liber. Cu risc. 
Când Dumnezeu a creat alte ființe (heruvimi, serafimi, oameni) le-a dat libertatea. Împreună 

cu libertatea a venit și riscul – riscul major al neascultării. Am văzut deja acest risc la Lucifer devenit 

Diavolul și Satana. L-am văzut la Adam și Eva. Îl vedem la noi înșine…  

Dumnezeu nu ne-a creat niște roboți. Tocmai faptul că am greșit ne dovedește că am avut 

libertatea. Iar faptul că am fost creați liberi dovedește că Dumnezeu ne iubește. Dacă ne-a iubit 

atunci când ne-a făcut, cu atât mai mult ne iubește acum, când suntem apăsați de viața trăită pe 

lumea aceasta, sub puterea păcatului. 

Planul A. Planul B. 
Dumnezeu a luat în calcul riscul ca omul să păcătuiască. Așa că, înainte de întemeierea lumii 

(planul A) a făcut și unul de rezervă (un plan B) care să fie pus în aplicare în cazul deturnării celui 

inițial. De aceea spunem că venirea lui Hristos și profeția din Geneza 3:15 nu a fost „mintea cea de pe 

urmă”, ci a fost „înainte de întemeierea lumii”.  

În planul pe care avea să-l împlinească Isus pe pământ… 

 Dumnezeu ne-a ales înainte de întemeierea lumii (Efeseni 1:4). Planul A al lui 

Dumnezeu este ca toți să fie mântuiți.  

Când omul a căzut în păcat, s-a activat planul B. Iar de aici, fiecare alege: pro sau contra.  

 Planul B a prevăzut că unii nu vor fi mântuiți (Apocalipsa 13:8, 17:8), ei nefiind scriși 

în Cartea vieții Mielului. Ei nu vor fi mântuiți nu pentru au fost predestinați așa, ci 

pentru că nu au vrut (Apocalipsa 9:20-21 sau 16:9-11).  

 În același timp, cei mântuiți au fost scriși în Cartea vieții Mielului (Apocalipsa 21:27), 

iar împărăția a fost pregătită celor mântuiți de la întemeierea lumii (Matei 25:34). 

Concret: Isus și planul Său a fost cunoscut înainte de întemeierea lumii (1 Petru 1:20).  

Planul B 
 Nu știm cum ar fi arătat planul A. Putem bănui că totul ar fi fost lumină și slavă, bucurie și 

împlinire, ceva în genul celor citite în ultimele două capitole din Apocalipsa. 

Planul B a însemnat altceva:  

1. identificarea și recunoașterea problemei (păcatul) 

2. aplicarea unui tratament pentru eradicarea lui și a consecințelor sale (căci „plata 

păcatului este moartea” – Romani 6:23; iar Dumnezeu vrea să ne dea viața).  



Versete-cheie 
Ce a făcut Dumnezeu? 

 „Atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, încât a dat pe singurul lui Fiu, pentru ca oricine crede 

în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică.” (Ioan 3:16) 

Ce a făcut Isus pentru mine? 

 „O, adevărat şi cu totul vrednic de primit este cuvântul, care zice: „Hristos Isus a venit în lume 

ca să mântuiască pe cei păcătoşi” dintre care cel dintâi sunt eu.” (1 Timotei 1:15) 

Unde era Dumnezeu?... 

 „Dumnezeu era în Hristos, împăcând lumea cu Sine, neţinându-le în socoteală păcatele lor…” 

(1 Corinteni 5:19) 

Perspectivă asupra istoriei 
1. Adam și Eva pleacă din Eden. Au o profeție, o primă Evanghelie – Geneza 3:15. 

2. Cain și Abel sunt primul ucigaș și prima victimă. Toți urmașii lor împărtășesc bune și rele (vezi 

cap. 4-5 din Geneza) 

3. La potopul lui Noe toată lumea era nelegiuită (Geneza 6) 

4. Turnul Babel, o nouă lume împotriva lui Dumnezeu (Geneza 11) 

5. Avraam, Isaac, Iacov și cei 12 patriarhi (Geneza 12-50) 

6. 400 de ani de robie între Avraam și Moise 

7. Moise și Exodul 

8. Iosua și intrarea în Canaan  

9. 400 de ani perioada Judecătorilor 

10. Saul, David, Solomon – 120 de ani de împărat unic 

11. Iuda și Israel, două împărății ce sfârșesc prin robie 

12. Revenirea în Canaan, rezidirea templului 

13. 400 de ani de tăcere 

14. Ioan Botezătorul 

15. Isus Hristos 

Romani 5 
În ce stare era „lumea”, atunci când a fost iubită de Dumnezeu? O mireasă îmbrăcată în alb, 

neprihănită sau… o prostituată de pe centură? Apostolul Pavel răspunde la această întrebare în 

Romani 5.  

 Versetul 6: „pe când eram noi încă fără putere, Hristos, la vremea cuvenită a murit pentru 

cei nelegiuiţi.”  

 Versetul 8: „Dumnezeu Îşi arată dragostea faţă de noi prin faptul că, pe când eram noi încă 

păcătoşi, Hristos a murit pentru noi.”  

 Versetul 10: „Atunci când eram vrăjmaşi, am fost împăcaţi cu Dumnezeu, prin moartea Fiului 

Său.” 



Final – Ioan 1 
 

Planul lui Dumnezeu. Planul A = viața oamenilor. Planul B = lumina să biruiască întunericul. 

1La început era Cuvântul, și Cuvântul era cu Dumnezeu, și Cuvântul era Dumnezeu. 2El era la 

început cu Dumnezeu. 3Toate lucrurile au fost făcute prin El și nimic din ce a fost făcut n-a fost făcut 

fără El. 4În El era viața, și viața era lumina oamenilor. 5Lumina luminează în întuneric, și întunericul n-

a biruit-o.  

Trimiterea lui Ioan Botezătorul. Promotorul lui Isus. 

6A venit un om trimis de Dumnezeu: numele lui era Ioan. 7El a venit ca martor ca să 

mărturisească despre Lumină, pentru ca toți să creadă prin el. 8Nu era el Lumina, ci el a venit ca să 

mărturisească despre Lumină.  

Venirea efectivă a lui Isus printre oameni. 

9Lumina aceasta era adevărata Lumină, care luminează pe orice om venind în lume. 10El era în 

lume și lumea a fost făcută prin El, dar lumea nu L-a cunoscut. 11A venit la ai Săi și ai Săi nu L-au 

primit. 12Dar tuturor celor ce L-au primit, adică celor ce cred în Numele Lui, le-a dat dreptul să se facă 

copii ai lui Dumnezeu, 13născuți nu din sânge, nici din voia firii lor, nici din voia vreunui om, ci din 

Dumnezeu.  

14Și Cuvântul S-a făcut trup și a locuit printre noi plin de har și de adevăr. Și noi am privit slava 

Lui, o slavă întocmai ca slava singurului născut din Tatăl. 15Ioan a mărturisit despre El când a strigat: 

„El este Acela despre care ziceam eu: ’Cel ce vine după mine este înaintea mea, pentru că era înainte 

de mine.’”  

Isus = chipul lui Dumnezeu 

16Și noi toți am primit din plinătatea Lui și har după har, 17căci Legea a fost dată prin Moise, 

dar harul și adevărul au venit prin Isus Hristos. 18Nimeni n-a văzut vreodată pe Dumnezeu; singurul 

Lui Fiu, care este în sânul Tatălui, Acela L-a făcut cunoscut.  

Întrebarea cu privire la identitatea lui Ioan (ei credeau că el este Mesia) 

19Iată mărturisirea făcută de Ioan când iudeii au trimis din Ierusalim pe niște preoți și leviți să-

l întrebe: „Tu cine ești?” 20El a mărturisit și n-a tăgăduit: a mărturisit că nu este el Hristosul. 21Și ei l-au 

întrebat: „Dar cine ești? Ești Ilie?” Și el a zis: „Nu sunt!” „Ești prorocul?” Și el a răspuns: „Nu!” 
22Atunci i-au zis: „Dar cine ești? Ca să dăm un răspuns celor ce ne-au trimis. Ce zici tu despre tine 

însuți?” 23„Eu”, a zis el, „sunt glasul celui ce strigă în pustie: ’Neteziţi calea Domnului’, cum a zis 

prorocul Isaia.” 24Trimișii erau din partea fariseilor. 25Ei i-au mai pus următoarea întrebare: „Atunci de 

ce botezi dacă nu ești Hristosul, nici Ilie, nici prorocul?” 26Drept răspuns, Ioan le-a zis: „Eu botez cu 

apă, dar în mijlocul vostru stă Unul pe care voi nu-L cunoașteți. 27El este Acela care vine după mine și 

care este înaintea mea; eu nu sunt vrednic să-I dezleg cureaua încălțămintei Lui.” 28Aceste lucruri s-

au petrecut în Betabara, dincolo de Iordan, unde boteza Ioan.  

Ioan Îl descoperă pe Isus 



29A doua zi, Ioan a văzut pe Isus venind la el și a zis: „Iată Mielul lui Dumnezeu, care ridică 

păcatul lumii! 30El este Acela despre care ziceam: ’După mine vine un om care este înaintea mea, căci 

era înainte de mine.’ 31Eu nu-L cunoșteam, dar tocmai pentru aceasta am venit să botez cu apă: ca El 

să fie făcut cunoscut lui Israel.” 32Ioan a făcut următoarea mărturisire: „Am văzut Duhul pogorându-

Se din cer ca un porumbel și oprindu-Se peste El. 33Eu nu-L cunoșteam, dar Cel ce m-a trimis să botez 

cu apă mi-a zis: ’Acela peste care vei vedea Duhul pogorându-Se și oprindu-Se este Cel ce botează cu 

Duhul Sfânt.’ 34Și eu am văzut lucrul acesta și am mărturisit că El este Fiul lui Dumnezeu.”  

Primii ucenici 

35A doua zi, Ioan stătea iarăși cu doi din ucenicii lui. 36Și, pe când privea pe Isus umblând, a 

zis: „Iată Mielul lui Dumnezeu!” 37Cei doi ucenici l-au auzit rostind aceste vorbe și au mers după Isus. 
38Isus S-a întors și, când i-a văzut că merg după El, le-a zis: „Ce căutați?” Ei I-au răspuns: „Rabbi (care, 

tălmăcit, înseamnă: ’Învățătorule’), unde locuiești?” 39„Veniți de vedeți”, le-a zis El. S-au dus de au 

văzut unde locuia și în ziua aceea au rămas la El. Era cam pe la ceasul al zecelea. 40Unul din cei doi 

care auziseră cuvintele lui Ioan și merseseră după Isus era Andrei, fratele lui Simon Petru. 41El, cel 

dintâi, a găsit pe fratele său, Simon, și i-a zis: „Noi am găsit pe Mesia” (care, tălmăcit, înseamnă: 

„Hristos”). 42Și l-a adus la Isus. Isus l-a privit și i-a zis: „Tu ești Simon, fiul lui Iona; tu te vei chema 

Chifa” (care, tălmăcit, înseamnă: „Petru”).  

Vino și vezi! 

43A doua zi, Isus a vrut să Se ducă în Galileea și a găsit pe Filip. Și i-a zis: „Vino după Mine.” 
44Filip era din Betsaida, cetatea lui Andrei și a lui Petru. 45Filip a găsit pe Natanael și i-a zis: „Noi am 

găsit pe Acela despre care au scris Moise, în Lege, și prorocii: pe Isus din Nazaret, fiul lui Iosif. 
46Natanael i-a zis: „Poate ieși ceva bun din Nazaret?” „Vino și vezi!” i-a răspuns Filip. 47Isus a văzut pe 

Natanael venind la El și a zis despre el: „Iată cu adevărat un israelit în care nu este vicleșug!” 48„De 

unde mă cunoști?” I-a zis Natanael. Drept răspuns, Isus i-a zis: „Te-am văzut mai înainte ca să te 

cheme Filip, când erai sub smochin.” 49Natanael I-a răspuns: „Rabbi, Tu ești Fiul lui Dumnezeu, Tu ești 

Împăratul lui Israel!” 50Drept răspuns, Isus i-a zis: „Pentru că ți-am spus că te-am văzut sub smochin, 

crezi? Lucruri mai mari decât acestea vei vedea.” 51Apoi i-a zis: „Adevărat, adevărat vă spun că de 

acum încolo veți vedea cerul deschis și pe îngerii lui Dumnezeu suindu-se și pogorându-se peste Fiul 

omului.”  


